
 

 

Exercice 1, question A (par substitution) 

𝑨)   {

𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟒

𝟐𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟓
 

 

Nous pouvons utiliser la première équation et l’écrire sous la forme suivante : 

𝒙 = 𝟒 − 𝟑𝒚 

 

En substituant 𝒙 par 𝟒 − 𝟑𝒚 dans la seconde équation, nous pouvons transformer notre 

système de deux équations à deux inconnues, en une équation à une seule inconnue. 

Nous obtenons :  

 𝟐(𝟒 − 𝟑𝒚) + 𝟓𝒚 = 𝟓   

⇔ 𝟖 − 𝟔𝒚 + 𝟓𝒚 = 𝟓   

⇔ 𝟖 − 𝒚 = 𝟓 +𝒚  

⇔ 𝟖 = 𝟓 + 𝒚 −𝟓  

⇔ 𝟑 = 𝒚   

 

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque y est 

égale à 𝟑. Nous pouvons utiliser l’équation 𝒙 = 𝟒 − 𝟑𝒚 pour calculer cette valeur. Nous 

obtenons : 

 𝒙 = 𝟒 − 𝟑 ∙ 𝟑   

⇔ 𝒙 = 𝟒 − 𝟗   

⇔ 𝒙 = −𝟓   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(−𝟓 ; 𝟑)} 

 

 

 

 

 

 

Les corrections détaillées 



Exercice 1, question B (par substitution) 

𝑩)   {

𝟐𝒙 − 𝒚 = 𝟓

𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 = 𝟏
 

 

Nous pouvons utiliser la première équation et l’écrire sous la forme suivante : 

𝟐𝒙 = 𝟓 + 𝒚 

  ⇔      𝟐𝒙 − 𝟓 = 𝒚 

 

En substituant 𝒚 par 𝟐𝒙 − 𝟓 dans la seconde équation, nous pouvons transformer notre 

système de deux équations à deux inconnues, en une équation à une seule inconnue. 

Nous obtenons :  

 𝟑𝒙 − 𝟐(𝟐𝒙 − 𝟓) = 𝟏   

⇔ 𝟑𝒙 − 𝟒𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟏   

⇔ −𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟏 +𝒚  

⇔ 𝟏𝟎 = 𝟏 + 𝒙 −𝟏  

⇔ 𝟗 = 𝒙   

 

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque x est 

égale à 𝟗. Nous pouvons utiliser l’équation 𝒚 = 𝟐𝒙 − 𝟓 pour calculer cette valeur. Nous 

obtenons : 

 𝒚 = 𝟐 ∙ 𝟗 − 𝟓   

⇔ 𝒚 = 𝟏𝟖 − 𝟓   

⇔ 𝒚 = 𝟏𝟑   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(𝟗 ; 𝟏𝟑)} 

 

 

 

 

 

 



Exercice 2, question A (par combinaisons linéaires, en éliminant l’inconnue x) 

𝑨)   {

𝟐𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟑

𝟓𝒙 + 𝟏𝟏𝒚 = 𝟏𝟐
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 5 et la seconde équation par 2. Nous avons ainsi un nombre équivalent de 

x sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟏𝟎𝒙 + 𝟐𝟓𝒚 = 𝟏𝟓 

𝟏𝟎𝒙 + 𝟐𝟐𝒚 = 𝟐𝟒 
 

 

En soustrayant la seconde équation de la première, nous obtenons : 

{

𝟏𝟎𝒙 + 𝟐𝟓𝒚 = 𝟏𝟓 

𝟏𝟎𝒙 + 𝟐𝟐𝒚 = 𝟐𝟒 
−

    𝟎𝒙 +  𝟑𝒚 = −𝟗

 

 

Or, si  

 𝟑𝒚 = −𝟗 : 𝟑  

⇔ 𝒚 = −𝟑   

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque y est 

égale à −𝟑. Nous pouvons utiliser l’une des équations du système initial, telle que la 

première équation, par exemple. Nous obtenons : 

 𝟐𝒙 + 𝟓 ∙ (−𝟑) = 𝟑   

⇔ 𝟐𝒙 − 𝟏𝟓 = 𝟑 +𝟏𝟓  

⇔ 𝟐𝒙 = 𝟏𝟖 : 𝟐  

⇔ 𝒙 = 𝟗   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(𝟗 ;−𝟑)} 

 

 

 

 



Exercice 2, question A (par combinaisons linéaires, en éliminant l’inconnue y) 

𝑨)   {

𝟐𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟑

𝟓𝒙 + 𝟏𝟏𝒚 = 𝟏𝟐
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 11 et la seconde équation par 5. Nous avons ainsi un nombre équivalent de 

y sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟐𝟐𝒙 + 𝟓𝟓𝒚 = 𝟑𝟑 

𝟐𝟓𝒙 + 𝟓𝟓𝒚 = 𝟔𝟎 
 

 

En soustrayant la seconde équation de la première, nous obtenons : 

{

𝟐𝟐𝒙 + 𝟓𝟓𝒚 = 𝟑𝟑 

𝟐𝟓𝒙 + 𝟓𝟓𝒚 = 𝟔𝟎 
−

   −𝟑𝒙 +  𝟎𝒚 = −𝟐𝟕

 

 

Or, si  

 −𝟑𝒙 = −𝟐𝟕 : (−𝟑)  

⇔ 𝒙 = 𝟗   

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque x est 

égale à 𝟗. Nous pouvons utiliser l’une des équations du système initial, telle que la 

première équation, par exemple. Nous obtenons : 

 𝟐 ∙ 𝟗 + 𝟓𝒚 = 𝟑   

⇔ 𝟏𝟖 + 𝟓𝒚 = 𝟑 −𝟏𝟖  

⇔ 𝟓𝒚 = −𝟏𝟓 : 𝟓  

⇔ 𝒚 = −𝟑   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(𝟗 ;−𝟑)} 

 

 

 

 



Exercice 2, question B (par combinaisons linéaires, en éliminant l’inconnue x) 

𝑩)   {

𝟑𝒙 − 𝟒𝒚 = 𝟕

𝟕𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟏
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 7 et la seconde équation par 3. Nous avons ainsi un nombre équivalent de 

x sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟐𝟏𝒙 − 𝟐𝟖𝒚 = 𝟒𝟗 

𝟐𝟏𝒙 + 𝟔𝒚 = 𝟑 
 

 

En soustrayant la seconde équation de la première, nous obtenons : 

{

𝟐𝟏𝒙 − 𝟐𝟖𝒚 = 𝟒𝟗 

𝟐𝟏𝒙 + 𝟔𝒚 = 𝟑 
−

    𝟎𝒙 − 𝟑𝟒𝒚 = 𝟒𝟔

 

 

Or, si  

 −𝟑𝟒𝒚 = 𝟒𝟔 : (−𝟑𝟒)  

⇔ 𝒚 = −
𝟒𝟔

𝟑𝟒
   

⇔ 𝒚 = −
𝟐𝟑

𝟏𝟕
   

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque y est 

égale à −
𝟐𝟑

𝟏𝟕
. Nous pouvons utiliser l’une des équations du système initial, telle que la 

première équation, par exemple. Nous obtenons : 

 𝟑𝒙 − 𝟒 ∙ (−
𝟐𝟑

𝟏𝟕
) = 𝟕   

⇔ 𝟑𝒙 +
𝟗𝟐

𝟏𝟕
= 𝟕 −

𝟗𝟐

𝟏𝟕
  

⇔ 𝟑𝒙 =
𝟐𝟕

𝟏𝟕
 : 𝟑  

⇔ 𝒙 =
𝟗

𝟏𝟕
   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(
𝟗

𝟏𝟕
  ; −

𝟐𝟑

𝟏𝟕
)} 



Exercice 2, question B (par combinaisons linéaires, en éliminant l’inconnue y) 

𝑩)   {

𝟑𝒙 − 𝟒𝒚 = 𝟕

𝟕𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟏
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant uniquement la 

seconde équation par 2. Nous avons ainsi un nombre opposé de y sur les deux équations 

qui composent notre système : 

{

𝟑𝒙 − 𝟒𝒚 = 𝟕 

𝟏𝟒𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟐 
 

 

En additionnant la seconde équation à la première, nous obtenons : 

{

𝟑𝒙 − 𝟒𝒚 = 𝟕 

𝟏𝟒𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟐 
+

       𝟏𝟕𝒙 + 𝟎𝒚 = 𝟗

 

 

Or, si  

 𝟏𝟕𝒙 = 𝟗 : 𝟏𝟕  

⇔ 𝒙 =
𝟗

𝟏𝟕
   

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque x est 

égale à  
𝟗

𝟏𝟕
. Nous pouvons utiliser l’une des équations du système initial, telle que la 

première équation, par exemple. Nous obtenons : 

 𝟑 ∙
𝟗

𝟏𝟕
− 𝟒𝒚 = 𝟕   

⇔ 
𝟐𝟕

𝟏𝟕
− 𝟒𝒚 = 𝟕 −

𝟐𝟕

𝟏𝟕
  

⇔ −𝟒𝒚 =
𝟗𝟐

𝟏𝟕
 : (−𝟒)  

⇔ 𝒚 = −
𝟐𝟑

𝟏𝟕
   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(
𝟗

𝟏𝟕
  ; −

𝟐𝟑

𝟏𝟕
)} 

 

 



Exercice 3, question A (par combinaisons linéaires, en éliminant l’inconnue x) 

𝑨)   {

𝟐𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟑

𝟑𝒚 = 𝟒 − 𝟓𝒙
 

 

Ce système peut s’écrire ainsi : 

{

𝟐𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟑

𝟓𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟒
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 5 et la seconde équation par 2. Nous avons ainsi un nombre équivalent de 

x sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟏𝟎𝒙 − 𝟐𝟓𝒚 = 𝟏𝟓 

𝟏𝟎𝒙 + 𝟔𝒚 = 𝟖 
 

 

En additionnant la seconde équation à la première, nous obtenons : 

{

𝟏𝟎𝒙 − 𝟐𝟓𝒚 = 𝟏𝟓 

𝟏𝟎𝒙 + 𝟔𝒚 = 𝟖 
−

       𝟎𝒙 − 𝟑𝟏𝒚 = 𝟕

 

 

Or, si  

 −𝟑𝟏𝒚 = 𝟕 : (−𝟑𝟏)  

⇔ 𝒚 = −
𝟕

𝟑𝟏
   

 

 

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque y est 

égale à  −
𝟕

𝟑𝟏
. Nous pouvons utiliser l’une des équations du système initial, telle que la 

première équation, par exemple.  

 

 

 

 



Nous obtenons : 

 𝟐𝒙 − 𝟓 ∙ (−
𝟕

𝟑𝟏
) = 𝟑   

⇔ 𝟐𝒙 +
𝟑𝟓

𝟑𝟏
= 𝟑 −

𝟑𝟓

𝟑𝟏
  

⇔ 𝟐𝒙 =
𝟓𝟖

𝟑𝟏
 : 𝟐  

⇔ 𝒙 =
𝟐𝟗

𝟑𝟏
   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(
𝟐𝟗

𝟑𝟏
  ; −

𝟕

𝟑𝟏
)} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 3, question A (par combinaisons linéaires, en éliminant l’inconnue y) 

𝑨)   {

𝟐𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟑

𝟑𝒚 = 𝟒 − 𝟓𝒙
 

 

Ce système peut s’écrire ainsi : 

{

𝟐𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟑

𝟓𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟒
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 3 et la seconde équation par 5. Nous avons ainsi un nombre opposé de y 

sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟔𝒙 − 𝟏𝟓𝒚 = 𝟗 

𝟐𝟓𝒙 + 𝟏𝟓𝒚 = 𝟐𝟎 
 

 

En additionnant la seconde équation à la première, nous obtenons : 

{

𝟔𝒙 − 𝟏𝟓𝒚 = 𝟗 

𝟐𝟓𝒙 + 𝟏𝟓𝒚 = 𝟐𝟎 
+

       𝟑𝟏𝒙 + 𝟎𝒚 = 𝟐𝟗

 

 

Or, si  

 𝟑𝟏𝒙 = 𝟐𝟗 : 𝟑𝟏  

⇔ 𝒙 =
𝟐𝟗

𝟑𝟏
   

 

 

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque x est 

égale à  
𝟐𝟗

𝟑𝟏
. Nous pouvons utiliser l’une des équations du système initial, telle que la 

première équation, par exemple.  

 

 

 

 



Nous obtenons : 

 𝟐 ∙
𝟐𝟗

𝟑𝟏
− 𝟓𝒚 = 𝟑   

⇔ 
𝟓𝟖

𝟑𝟏
− 𝟓𝒚 = 𝟑 −

𝟓𝟖

𝟑𝟏
  

⇔ −𝟓𝒚 =
𝟑𝟓

𝟑𝟏
 : (−𝟓)  

⇔ 𝒚 = −
𝟕

𝟑𝟏
   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(
𝟐𝟗

𝟑𝟏
  ; −

𝟕

𝟑𝟏
)} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 3, question B (par substitution) 

𝑩)   {

𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟏 = 𝟎

𝟒𝒙 + 𝒚 = 𝟐
 

 

Nous pouvons utiliser la seconde équation et l’écrire sous la forme suivante : 

𝒚 = 𝟐 − 𝟒𝒙 

 

En substituant 𝒚 par 𝟐 − 𝟒𝒚 dans la première équation, nous pouvons transformer notre 

système de deux équations à deux inconnues, en une équation à une seule inconnue. 

Nous obtenons :  

 𝟑𝒙 − 𝟐(𝟐 − 𝟒𝒙) + 𝟏 = 𝟎   

⇔ 𝟑𝒙 − 𝟒 + 𝟖𝒙 + 𝟏 = 𝟎   

⇔ 𝟏𝟏𝒙 − 𝟑 = 𝟎 +𝟑  

⇔ 𝟏𝟏𝒙 = 𝟑 : 𝟏𝟏  

⇔ 𝒙 =
𝟑

𝟏𝟏
   

 

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque x est 

égal à 
𝟑

𝟏𝟏
. Nous pouvons utiliser l’équation 𝒚 = 𝟐 − 𝟒𝒙 pour calculer cette valeur. Nous 

obtenons : 

 𝒚 = 𝟐 − 𝟒 ∙
𝟑

𝟏𝟏
   

⇔ 𝒚 = 𝟐 −
𝟏𝟐

𝟏𝟏
   

⇔ 𝒚 =
𝟏𝟎

𝟏𝟏
   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(
𝟑

𝟏𝟏
 ;
𝟏𝟎

𝟏𝟏
)} 

 

 

 

 

 

 



Exercice 4, question A (par substitution) 

𝑨)   

{
 
 

 
 

𝒙

𝟓
+
𝒚

𝟐
= 𝟏

𝒙 + 𝒚

𝟑
− 𝟐 = 𝟎

 

 

Ce système peut s’écrire ainsi : 

{
 
 

 
 
𝟐𝒙

𝟏𝟎
+
𝟓𝒚

𝟏𝟎
=
𝟏𝟎

𝟏𝟎

𝒙 + 𝟐𝒚

𝟑
−
𝟔

𝟑
=
𝟎

𝟑

 

 

Ce système est équivalent au système suivant : 

{

𝟐𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟏𝟎

𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝟔 = 𝟎
 

 

Nous pouvons utiliser la seconde équation et l’écrire sous la forme suivante : 

𝒙 = 𝟔 − 𝟐𝒚 

 

En substituant 𝒙 par 𝟔 − 𝟐𝒚 dans la première équation, nous pouvons transformer notre 

système de deux équations à deux inconnues, en une équation à une seule inconnue. 

Nous obtenons :  

 𝟐(𝟔 − 𝟐𝒚) + 𝟓𝒚 = 𝟏𝟎   

⇔ 𝟏𝟐 − 𝟒𝒚 + 𝟓𝒚 = 𝟏𝟎   

⇔ 𝟏𝟐 + 𝒚 = 𝟏𝟎 −𝟏𝟐  

⇔ 𝒚 = −𝟐   

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque y est 

égal à −𝟐. Nous pouvons utiliser l’équation 𝒙 = 𝟔 − 𝟐𝒚 pour calculer cette valeur. Nous 

obtenons : 

 𝒙 = 𝟔 − 𝟐 ∙ (−𝟐)   

⇔ 𝒙 = 𝟏𝟎   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(𝟏𝟎 ;−𝟐)} 



Exercice 4, question B (par combinaisons linéaires, en éliminant l’inconnue x) 

𝑨)   {

𝟎, 𝟑𝒙 − 𝟎, 𝟓𝒚 = 𝟐

𝟎, 𝟐𝟓𝒙 + 𝟎, 𝟒𝒚 − 𝟑 = 𝟏
 

 

En multipliant la première équation par 10 et la seconde équation par 100, nous obtenons 

un système équivalent de la forme :  

{

𝟑𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎

𝟐𝟓𝒙 + 𝟒𝟎𝒚 − 𝟑𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎
 

 

Ce système peut également s’écrire ainsi : 

{

𝟑𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎

𝟐𝟓𝒙 + 𝟒𝟎𝒚 = 𝟒𝟎𝟎
 

 

La seconde équation peut être simplifiée en divisant chaque terme par 5. Nous avons 

que : 

{

𝟑𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎

𝟓𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟖𝟎
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 5 et la seconde équation par 3. Nous avons ainsi un nombre équivalent de 

x sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟏𝟓𝒙 − 𝟐𝟓𝒚 = 𝟏𝟎𝟎 

𝟏𝟓𝒙 + 𝟐𝟒𝒚 = 𝟐𝟒𝟎 
 

 

En soustrayant la seconde équation de la première, nous avons que : 

{

𝟏𝟓𝒙 − 𝟐𝟓𝒚 = 𝟏𝟎𝟎 

𝟏𝟓𝒙 + 𝟐𝟒𝒚 = 𝟐𝟒𝟎 
−

       𝟎𝒙 − 𝟒𝟗𝒚 = −𝟏𝟒𝟎

 

Or, si 

 −𝟒𝟗𝒚 = −𝟏𝟒𝟎 : (−𝟒𝟗)  

⇔ 𝒚 =
𝟏𝟒𝟎

𝟒𝟗
   

 



Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque y est 

égal à  
𝟐𝟎

𝟕
, fraction irréductible de 

𝟏𝟒𝟎

𝟒𝟗
,. Nous pouvons utiliser l’une des équations du 

système initial, telle que la première équation, par exemple.  

 

Nous obtenons : 

 𝟑𝒙 − 𝟓 ∙
𝟐𝟎

𝟕
= 𝟐𝟎   

⇔ 𝟑𝒙 −
𝟏𝟎𝟎

𝟕
= 𝟐𝟎 +

𝟏𝟎𝟎

𝟕
  

⇔ 𝟑𝒙 =
𝟐𝟒𝟎

𝟕
 : 𝟑  

⇔ 𝒙 =
𝟖𝟎

𝟕
   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(
𝟖𝟎

𝟕
  ;
𝟐𝟎

𝟕
)} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 4, question B (par combinaisons linéaires, en éliminant l’inconnue y) 

𝑨)   {

𝟎, 𝟑𝒙 − 𝟎, 𝟓𝒚 = 𝟐

𝟎, 𝟐𝟓𝒙 + 𝟎, 𝟒𝒚 − 𝟑 = 𝟏
 

 

En multipliant la première équation par 10 et la seconde équation par 100, nous obtenons 

un système équivalent de la forme :  

{

𝟑𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎

𝟐𝟓𝒙 + 𝟒𝟎𝒚 − 𝟑𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎
 

 

Ce système peut également s’écrire ainsi : 

{

𝟑𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎

𝟐𝟓𝒙 + 𝟒𝟎𝒚 = 𝟒𝟎𝟎
 

 

La seconde équation peut être simplifiée en divisant chaque terme par 5. Nous avons 

que : 

{

𝟑𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎

𝟓𝒙 + 𝟖𝒚 = 𝟖𝟎
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 8 et la seconde équation par 5. Nous avons ainsi un nombre opposé de y 

sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟐𝟒𝒙 − 𝟒𝟎𝒚 = 𝟏𝟔𝟎 

𝟐𝟓𝒙 + 𝟒𝟎𝒚 = 𝟒𝟎𝟎 
 

 

En additionnant la seconde équation à la première, nous avons que : 

{

𝟐𝟒𝒙 − 𝟒𝟎𝒚 = 𝟏𝟔𝟎 

𝟐𝟓𝒙 + 𝟒𝟎𝒚 = 𝟒𝟎𝟎 
+

       𝟒𝟗𝒙 + 𝟎𝒚 = 𝟓𝟔𝟎

 

Or, si 

 𝟒𝟗𝒙 = 𝟓𝟔𝟎 : 𝟒𝟗  

⇔ 𝒙 =
𝟓𝟔𝟎

𝟒𝟗
   

 



Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque x est 

égal à  
𝟖𝟎

𝟕
, fraction irréductible de 

𝟓𝟔𝟎

𝟒𝟗
,. Nous pouvons utiliser l’une des équations du 

système initial, telle que la première équation, par exemple.  

 

Nous obtenons : 

 𝟑 ∙
𝟖𝟎

𝟕
− 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎   

⇔ 
𝟐𝟒𝟎

𝟕
− 𝟓𝒚 = 𝟐𝟎 −

𝟐𝟒𝟎

𝟕
  

⇔ −𝟓𝒚 = −
𝟏𝟎𝟎

𝟕
 : (−𝟓)  

⇔ 𝒚 =
𝟐𝟎

𝟕
   

 

Notre ensemble de solution est :    𝑺 = {(
𝟖𝟎

𝟕
  ;
𝟐𝟎

𝟕
)} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 5 

Définissons nos inconnues : 

𝒙 : le nombre de billets de CHF 20 

𝒚 : le nombre de billets de CHF 50 

 

Traduisons notre problème en un système d’équations : 

{

𝒙 + 𝒚 = 𝟏𝟎𝟑

𝟐𝟎𝒙 + 𝟓𝟎𝒚 = 𝟑𝟒𝟕𝟎
 

 

Nous pouvons utiliser la première équation et l’écrire sous la forme suivante : 

𝒙 + 𝒚 = 𝟏𝟎𝟑 

  ⇔      𝒙 = 𝟏𝟎𝟑 − 𝒚 

 

En substituant 𝒙 par 𝟏𝟎𝟑 − 𝒚 dans la seconde équation, nous pouvons transformer notre 

système de deux équations à deux inconnues, en une équation à une seule inconnue. 

Nous obtenons :  

 𝟐𝟎 ∙ (𝟏𝟎𝟑 − 𝒚) + 𝟓𝟎𝒚 = 𝟑𝟒𝟕𝟎   

⇔ 𝟐𝟎𝟔𝟎 − 𝟐𝟎𝒚 + 𝟓𝟎𝒚 = 𝟑𝟒𝟕𝟎   

⇔ 𝟐𝟎𝟔𝟎 + 𝟑𝟎𝒚 = 𝟑𝟒𝟕𝟎 −𝟐𝟎𝟔𝟎  

⇔ 𝟑𝟎𝒚 = 𝟏𝟒𝟏𝟎 : 𝟑𝟎  

⇔ 𝒚 = 𝟒𝟕   

 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque y est 

égal à 𝟒𝟕. Nous pouvons utiliser l’équation 𝒙 = 𝟏𝟎𝟑 − 𝒚 pour calculer cette valeur. Nous 

obtenons : 

 𝒙 = 𝟏𝟎𝟑 − 𝟒𝟕   

⇔ 𝒙 = 𝟓𝟔   

 

Nous pouvons en conclure que 47 billets de CHF 20 et 56 billets de CHF 50 ont été donné 

par le fournisseur. 

 

 

 



Exercice 6 

Définissons nos inconnues : 

𝒙 : le nombre de pièces de type A 

𝒚 : le nombre de pièces de type B 

 

Traduisons notre problème en un système d’équations : 

{

𝟒𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟏𝟒𝟏

𝟓𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟏𝟖𝟎
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 4 et la seconde équation par 3. Nous avons ainsi un nombre opposé de y 

sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟏𝟔𝒙 + 𝟏𝟐𝒚 = 𝟓𝟔𝟒 

𝟏𝟓𝒙 + 𝟏𝟐𝒚 = 𝟓𝟒𝟎 
 

 

En soustrayant la seconde équation de la première, nous avons que : 

{

𝟏𝟔𝒙 + 𝟏𝟐𝒚 = 𝟓𝟔𝟒 

𝟏𝟓𝒙 + 𝟏𝟐𝒚 = 𝟓𝟒𝟎
−

       𝒙 +    𝟎𝒚 = 𝟐𝟒

 

Ainsi, 𝒙 = 𝟐𝟒 

Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque x est 

égal à  𝟐𝟒 Nous pouvons utiliser l’une des équations du système initial, telle que la 

première équation, par exemple.  

Nous obtenons : 

 𝟒 ∙ 𝟐𝟒 + 𝟑𝒚 = 𝟏𝟒𝟏   

⇔ 𝟗𝟔 + 𝟑𝒚 = 𝟏𝟒𝟏 −𝟗𝟔  

⇔ 𝟑𝒚 = 𝟒𝟓 : 𝟑  

⇔ 𝒚 = 𝟏𝟓   

 

Nous pouvons en conclure que 24 pièces de type A et 15 pièces de type B ont été 

produites. 



Exercice 7 

Définissons nos inconnues : 

𝒙 : le prix initial d’une raquette de tennis 

𝒚 : le prix initial d’une raquette de badminton 

 

Traduisons notre problème en un système d’équations : 

{

𝟒𝟓𝒙 + 𝟑𝟎𝒚 = 𝟕𝟒𝟓𝟓

𝟓𝟐(𝒙 − 𝟓) + 𝟒𝟎(𝒚 − 𝟏𝟎) = 𝟖𝟒𝟎𝟖
 

 

Ce système peut s’écrire comme 

{

𝟒𝟓𝒙 + 𝟑𝟎𝒚 = 𝟕𝟒𝟓𝟓

𝟓𝟐𝒙 − 𝟐𝟔𝟎 + 𝟒𝟎𝒚 − 𝟒𝟎𝟎 = 𝟖𝟒𝟎𝟖
 

 

Qui peut se simplifier ainsi : 

{

𝟒𝟓𝒙 + 𝟑𝟎𝒚 = 𝟕𝟒𝟓𝟓

𝟓𝟐𝒙 + 𝟒𝟎𝒚 = 𝟗𝟎𝟔𝟖
 

 

Nous pouvons obtenir un système d’équations équivalent en multipliant la première 

équation par 4 et la seconde équation par 3. Nous avons ainsi un nombre équivalent de 

y sur les deux équations qui composent notre système : 

{

𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟐𝟎𝒚 = 𝟐𝟗𝟖𝟐𝟎 

𝟏𝟓𝟔𝒙 + 𝟏𝟐𝟎𝒚 = 𝟐𝟕𝟐𝟎𝟒
 

 

En soustrayant la seconde équation de la première, nous avons que : 

{

𝟏𝟖𝟎𝒙 + 𝟏𝟐𝟎𝒚 = 𝟐𝟗𝟖𝟐𝟎 

𝟏𝟓𝟔𝒙 + 𝟏𝟐𝟎𝒚 = 𝟐𝟕𝟐𝟎𝟒
−

 𝟐𝟒𝒙   +    𝟎𝒚 = 𝟐𝟔𝟏𝟔

 

Or, si 

 𝟐𝟒𝒙 = 𝟐𝟔𝟏𝟔 : 𝟐𝟒  

⇔ 𝒙 = 𝟏𝟎𝟗   



Attention, il est impératif de déterminer la valeur de la seconde inconnue lorsque x est 

égal à  𝟏𝟎𝟗 Nous pouvons utiliser l’une des équations du système initial, telle que la 

première équation, par exemple.  

Nous obtenons : 

 𝟒𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟗 + 𝟑𝟎𝒚 = 𝟕𝟒𝟓𝟓   

⇔ 𝟒𝟗𝟎𝟓 + 𝟑𝟎𝒚 = 𝟕𝟒𝟓𝟓 −𝟒𝟗𝟎𝟓  

⇔ 𝟑𝟎𝒚 = 𝟐𝟓𝟓𝟎 : 𝟑  

⇔ 𝒚 = 𝟖𝟓   

 

Nous pouvons en conclure que le prix initial d’une raquette de tennis est égal à CHF 109 

et le prix de base d’une raquette de badminton est fixé à CHF 85. 

 


